

Что неладно между Швейцарией и Азербайджаном? | Que se passe-t-il entre la Suisse et l'Azerbaïdjan ?

Автор: Надежда Сикорская, [Баку-Берн](#), 06.02.2024.



Бакинский аэропорт имени Гейдара Алиева (Фото www.wb-sg.com)

Не успели мы рассказать вам об идущей сейчас в Лозанне выставке родившегося в Азербайджане художника [Баби Бадалова](#), как возникли еще две истории, способные, на наш взгляд, заинтересовать нашу аудиторию.

|

A peine nous vous avons présenté l'exposition de peintre [Babi Badalov](#), actuellement à

Lausanne, que voici deux nouveaux sujets sensés d'intéresser nos lecteurs.

Que se passe-t-il entre la Suisse et l'Azerbaïdjan ?

Первая из них началась еще в прошлом году, а точнее 20-21 ноября, когда несколько журналистов независимого интернет-издания Abzas Media, включая его директора Ульви Гасанли, были арестованы по обвинению в контрабанде валютой. В декабре-январе аресты продолжились, сейчас за решеткой находятся шесть журналистов. Abzas Media было основано в 2016 году группой молодых активистов как инициатива для развития гражданского общества. Это бесплатная профессиональная новостная платформа, которая распространяет информацию на азербайджанском языке, говорится на сайте издания. В последние три года издание стало специализироваться на журналистских расследованиях, посвященных, в основном, фактам коррупции в высших эшелонах власти и непрозрачности расходования средств госбюджета Азербайджана. Те, кто обвиняют в коррупции само издательство, обращают внимание на то, что оно не ввело платный доступ к информации и что у него нет рекламы либо объявлений, за счет чего обычно живут независимые издания, то есть нет «прозрачных финансовых ресурсов». Что дает повод для подозрений в финансировании из-за рубежа, без должной регистрации. А с такими вещами не шутят, особенно в стране, занявшей, согласно рейтингу «Репортеров без границ», 151 место из 180 возможных по уровню свободы прессы.

Предоставим азербайджанскому и международному правосудию устанавливать истину, отметив, что задержанным журналистам грозит восемь лет тюремного заключения, и сфокусируем внимание на том, какое отношение это имеет к Швейцарии. «Связующим элементом» оказалось расследование, которое начали журналисты в отношении добычи золота в районе Сеюлду, в 450 км от Баку, а вернее, нанесенного этой добычей ущерба окружающей среде: местные жители жалуются на отравление воды и участившиеся проблемы со здоровьем. Начали, но не смогли закончить, оказавшись за решеткой. Однако успели снять документальный фильм и вступить в контакт с «Forbidden Stories», консорциумом журналистов-расследователей, в который входит и швейцарская RTS и который ставит своей целью продолжать дело коллег, погибших или задержанных при исполнении профессиональных обязанностей.

И вот журналисты RTS выяснили, что золото, добываемое в этом месторождении, прямиком поступает в Швейцарию: отчет об эксплуатации за 2022 год указывает конкретно на два аффинажных завода. Оба согласились прокомментировать ситуацию, сделав диаметрально противоположные выводы. Первый, принадлежащий компании MKS PAMP, ответил, что компания очень серьезно относится к своим экологическим обязательствам и что на основе информации, предоставленной руководством рудника и независимой консультационной фирмой, было принято решение продолжить сотрудничество. Среди клиентов MKS PAMP - Tesla, Apple, Microsoft и другие крупнейшие компании, использующие золото, как идеальный металл для всей электроники. Ответить на вопросы журналистов их представители отказались.

Второй же аффинажный завод, Argor-Heraeus, прекратил все деловые контакты с этим месторождением еще в 2022 году, не получив тогда удовлетворительных гарантий по соблюдению этических, социальных и экологических норм в рамках программы «Знай своего клиента».

Расследование, получившее название «Бакинские связи», продолжается.

А тем временем национальный советник от Евангелической партии Цюриха Никлаус-Самюэль Гуггер, известный как просто Ник и направленный в Азербайджан в качестве наблюдателя за назначенными на завтра президентскими выборами от Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ), получил в Баку от ворот поворот. Согласно его рассказу, переданному газетой *SonntagsBlick*, едва приземлившись в столице Азербайджана, он был остановлен полицией на дипломатической стойке, в то время как другие члены делегации прошли без проблем. Просидев три часа в аэропорту Баку, депутат был отправлен в Стамбул, где ему вернули его паспорт.

Можно ли предположить, что такое редкое для Кавказа отсутствие гостеприимства как-то связано с тем, что 27 февраля прошлого года парламентарий Гуггер с семьёй коллегами стоял на Федеральной площади в Берне с растяжкой, призывавшей Азербайджан прекратить блокаду Нагорного-Карабаха? Согласитесь, можно.

Проинформированный об этом инциденте МИД Швейцарии сообщил, что будет разбираться по «обычным дипломатическим каналам». Еще одно разбирательство.

[швейцарско-азербайджанские отношения](#)



[Надежда Сикорская](#)

Nadia Sikorsky

Rédactrice, *NashaGazeta.ch*

Статьи по теме

[Баби Бадалов на лозаннской «Платформе»](#)

[Азербайджан - привлекательный рынок для швейцарских компаний](#)

[Азербайджан - за охрану окружающей среды](#)

[«Мы хотим привлекать в Женеву предприятия из России и Азербайджана»](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/cto-neladno-mezhdu-shveycariey-i-azerbaydzhanom>